



**Česká školní inspekce**  
**Jihomoravský inspektorát**

---

# INSPEKČNÍ ZPRÁVA

**Střední odborné učiliště, Kyjov, Havlíčkova 1223/17**

**Adresa: Havlíčkova 1223/17, 697 37 Kyjov**

**Identifikátor: 600 014 649**

**Termín konání inspekce: 24. – 25. duben 2007**

<b>Čj.</b>	ČŠI 1294/07-12
<b>Signatura</b>	bl7za505

## ZÁKLADNÍ ÚDAJE

*Střední odborné učiliště, Kyjov, Havlíčkova 1223/17* (dále jen „škola“) je příspěvkovou organizací, jejímž zřizovatelem je Jihomoravský kraj, Žerotínovo náměstí 3/5, 601 82 Brno. Právnícká osoba byla zřízena na dobu neurčitou a vykonává činnost školy a zařízení:

- **Střední škola** s nejvyšším povoleným počtem žáků 965 a 45 obory vzdělávání, v nichž se ke dni inspekce vzdělávalo 638 žáků ve 34 třídách
- **Domov mládeže** s nejvyšším povoleným počtem lůžek 40 a s žádným ubytovaným v době inspekce
- **Školní jídelna** s nejvyšším povoleným počtem stravovaných 250 a skutečným počtem strážníků v době inspekce 222.

## PŘEDMĚT INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů v uvedeném oboru vzdělání.

### Cíle inspekční činnosti:

1. Hodnocení inovací vzdělávacích programů, úrovně řízení školy v oblasti personálních podmínek a DVPP (Další vzdělávání pedagogických pracovníků), základní zjištění v oblasti podpory rozvoje osobnosti žáka a rovných příležitostí ve vzdělávání a sledování rozvoje vlastního hodnocení školy.
2. Zjišťování podmínek prevence sociálně patologických jevů (SPJ).

## INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

### 1. Hodnocení inovací vzdělávacích programů, úrovně řízení školy v oblasti personálních podmínek a DVPP, základní zjištění v oblasti podpory rozvoje osobnosti žáka a rovných příležitostí ve vzdělávání a sledování rozvoje vlastního hodnocení školy

*Koncepce rozvoje školy (2004 - 2008)* vychází ze strategických směrů *Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy ČR* a z *Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Jihomoravského kraje*. Zásadní cíle dalšího rozvoje školy byly zapracovány do *Optimalizačního projektu* všech tří škol (SOU zemědělské, OU a U Kyjov, Urbanova 625; SOU Kyjov, Havlíčkova 1223/17 a SOU stavební, OU, U a Praktická škola, Kyjov, Za Humny 29), který předložil stávající ředitel školy a který byl zřizovatelem pozitivně posouzen. Analyzuje vnitřní podmínky školy po optimalizaci, stanoví základní kritéria pro další činnost jednotlivých součástí školy a bere v úvahu projekty optimalizace sítě všech středních škol v okrese Hodonín. Koncepce rozvoje přihlíží k demografickému vývoji počtu žáků vstupujících do středních škol, k potřebám trhu práce na Hodonínsku, Kyjovsku a Veselsku v odvětvích zemědělství, strojírenství, elektrotechniky, stavebnictví, potravinářství a služeb. Projekt dalšího rozvoje školy byl zpracován velmi pečlivě a detailně a ve své podstatě slouží jako dlouhodobý plán činnosti. Vychází z něj i celoroční *Plán práce SOU Kyjov* pro školní rok 2006/2007, který byl vytvořen na základě ustanovení legislativních předpisů platných pro oblast učňovského školství, speciálního školství a organizačních pokynů MŠMT i zřizovatele. Ten vydal zásady pro kontrolní činnost a hospodaření v rámci rozpočtových výdajů, stanovil rozsah a obsah pravidelných zpráv, hlášení aj. Plán práce je

sestaven i na základě zkušeností a poznatků, které byly konstatovány pedagogickou radou školy při komplexním hodnocení školního roku 2005/2006. Popisuje cíle vzdělávání a hlavní úkoly SOU ve výchovně vzdělávacím procesu, stanoví termíny plnění i odpovědnost pracovníků SOU, včetně kontrolní činnosti. Jako přílohy obsahuje plány práce metodických komisí v jednotlivých oborech výuky, plány práce školních metodiků prevence, sleduje organizační zabezpečení teoretické a praktické výuky, výchovy mimo vyučování a přehledně řeší širokou doplňkovou činnost školy. Hlavními koncepčními oblastmi jsou zkvalitnění a modernizace vzdělávání, zajišťování kvality, monitorování a hodnocení vzdělávání, zajišťování rovnosti příležitostí ke vzdělávání (podpora žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a prevence sociálně patologických jevů) a zvyšování profesionality a společenského postavení pedagogických pracovníků.

Oblast dalšího vzdělávání pracovníků školy vychází ze základních kvalifikačních předpokladů a požadavků na jednotlivé profesní skupiny. Postihuje i oblast prohlubování odborné kvalifikace. Součástí průběžného vzdělávání jsou vzdělávací akce z oblasti pedagogiky, prevence sociálně patologických jevů, bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, jazykového vzdělávání, vzdělávání ICT, oblast environmentálního vzdělávání a osvěty, hygienických předpisů ve školství, ubytovacích a gastronomických služeb, požární ochrany, aj. O dosaženém vzdělání i o průběhu dalšího vzdělávání všech pracovníků vede škola průkaznou dokumentaci. Přehled vzdělávacích akcí realizovaných v průběhu školního roku je uveden ve výroční zprávě.

V době inspekce bylo v evidenci školy celkem 105 pracovníků. Z tohoto počtu na úseku teoretického vzdělávání pracuje 28 pedagogických pracovníků (z toho 16 žen). Podmínky odborné kvalifikace podle zákona č. 563/2004 Sb. nesplňuje 1 pedagogický pracovník (tč. dokončuje doplňkové pedagogické studium, dále jen DPS). Šest pedagogických pracovníků má ukončené studium speciální pedagogiky. Praktické vyučování zabezpečuje na škole 42 pedagogických pracovníků (z toho 12 žen); podmínky odborné kvalifikace nesplňuje 9 pracovníků (6 nemá střední vzdělání ukončené maturitní zkouškou, 7 nemá DPS), 10 pedagogických pracovníků má vysokoškolské vzdělání.

Ředitel školy byl jmenován do funkce hejtmanem JmK dne 27. května 2004 dokladem s č.j. 10310/2004, a potvrzen ve funkci po změně názvu příspěvkové organizace dne 30. června 2004 a 31. srpna 2005. Kvalifikační předpoklady pro svoji funkci splňuje. V roce 1990 ukončil funkční školení ředitelů škol, v rámci prohlubování své odborné kvalifikace prochází řadou školení a specializovaných kurzů. V současné době je členem komise rady JmK pro výchovu a vzdělávání. Je kontaktní osobou pro jednání s hospodářskými a sociálními partnery. Vedení školy úzce spolupracuje s místními úřady měst Kyjov, Hodonín, Veselí, s Hospodářskou komorou ČR, odbornými cechy, s Úřady práce (Hodonín, Uherské Hradiště), s širokým spektrem výrobních podniků (nejen v rámci výrobně-dodavatelských vztahů ale i z pohledu zabezpečení pracovních příležitostí pro absolventy SOU Kyjov), s pracovišti Pedagogicko-psychologické poradny v Kyjově, Hodoníně a Veselí i se sociálními centry (Krok, Charita, K Centrum apod.). Žáci v rámci výukové praxe navštěvují nemocnice, domovy důchodců ale i dva školní závody, zřízené Ministerstvem zemědělství. Velmi dobře se osvědčila spolupráce s družebními školami v Topolčanech a Žilině ve Slovenské republice, která i nadále trvá. Dokladována je i spolupráce se středními školami s podobným zaměřením v České republice.

Škola se systematicky zabývá vlastním hodnocením. Výroční zpráva za školní rok 2005/2006 vyhodnocuje dosažené výsledky ve vzdělávání, úspěchy v oblasti sportu, v kulturních aktivitách, v olympiádách a soutěžích. Žáci školy se zapojili do projektu Maturity na nečisto, průběžně se provádí diagnostikování v oblasti pedagogicko-

psychologických jevů. Odpovídající pozornost je věnována i integrované skupině žáků střední školy (Odborného učiliště a Učiliště).

Školská rada byla zřízena v zákonném termínu, její představitelé s vedením školy velmi dobře spolupracují. Aktivity v podpoře vzdělávání žáků nepřímo ovlivňuje i činnost Sdružení rodičů a přátel školy SOU Kyjov, které finančně přispívá žákům na školní i mimoškolní akce.

***Úroveň řízení školy v oblasti personálních podmínek a podpory rozvoje osobnosti žáka je hodnocena jako příkladná.***

## **2. Zjišťování podmínek prevence sociálně patologických jevů (SPJ)**

Školní preventivní strategie vychází z *Celoročního plánu práce Středního odborného učiliště, Kyjov, Havlíčkova 1223/17* vydaného pro školní rok 2006/2007. V něm je definováno působení školy proti sociálně patologickým jevům a vytváření podmínek pro včasné podchycení projevů tohoto typu chování. *Školní program pedagogicko-psychologického poradenství a Minimální preventivní program (MPP)* s velmi bohatou nabídkou konkrétních mimoškolních aktivit v průběhu celého školního roku jsou základnou pro vytváření otevřených, kamarádských a bezpečných vztahů mezi všemi členy společenství školy.

Prevenčí, mapováním a řešením sociálně patologických jevů ve škole jsou pověřeni dva školní metodikové, kteří vycházejí ze základních metodických pokynů MŠMT, z *Opatření ředitele, zajišťující jednotný postup při výchovném působení na žáky* a z *Plánu práce školních metodiků prevence pro školní rok 2006/2007*. Jeden z nich je přijat ke studiu specializačního studia pro metodiky prevence, akreditovaného v rámci akreditace DVPP MŠMT a druhá metodička je aprobována v oboru speciální pedagogiky a pro výuku zdravotně výchovných předmětů. Školní psychologka je externí pracovnící v oblasti sociálně pedagogického poradenství. Do preventivních akcí školy jsou zapojováni všichni pedagogové, kteří jsou o naplňování MPP průběžně informováni školními metodiky SPJ, a to jak na pravidelných poradách, tak také prostřednictvím vývěsek, distribuce propagačních materiálů a publikací k dané tematice. Jejich zapojení spočívá v důsledném sledování klimatu školy, v kontrole docházky žáků, jejich chování a všech aktivit, které s činností školy souvisejí, v začlenění zásad etické a estetické výchovy, výchovy ke zdravému životnímu stylu, sexuální výchovy a pracovní a environmentální výchovy do pedagogického procesu školy. Všichni vyučující jsou také školními metodiky prevence pravidelně seznamováni se stavem prevence SPJ, s novými projekty zaměřenými na prevenci SPJ a s obsahem seminářů a školení, jichž se sami pravidelně zúčastňují. Pedagogičtí pracovníci jsou k DVPP v oblasti SPJ motivováni vlastním zaujetím pro danou problematiku, pro bohatou mimoškolní činnost a v neposlední řadě také využíváním nadtarifních složek platu vedením školy.

Školní řád stanoví právo žáků na zajištění bezpečnosti a ochrany jejich zdraví, ochrany před SPJ, před projevy diskriminace, nepřátelství a násilí. Stanoví pravidla pro jejich ochranu před nezákonným užíváním narkotických látek a psychofarmak a před jejich zneužíváním při výrobě a distribuci těchto látek.

Žáci využívají poradenských služeb, spolupráce metodiků prevence SPJ a výchovné poradkyně školy. Jako velmi dobrá je hodnocena spolupráce s rodiči v rámci Sdružení rodičů a přátel SOU Kyjov, která probíhá na pravidelných schůzkách, prostřednictvím Školské rady, při osvětových akcích v souvislosti s prevencí SPJ, při jednáních výchovné komise s rodiči a standardním způsobem komunikace. Žáci si vedou deníčky docházky, které jsou pravidelně kontrolovány jak rodiči, tak také třídními učiteli, což vedlo k výraznému snížení záškoláctví. Škola úzce spolupracuje také s Policií ČR, s MÚ Kyjov, s Odborem sociálních věcí a zdravotnictví, péče o děti a mládež MÚ Hodonín, SPC Kyjov, Pedagogicko-psychologickou poradnou Kyjov a Hodonín, K-centrem Kyjov, Oblastní charitou v Hodoníně, Městskou

policií Kyjov, soukromou agenturou KROK (Kyjovská resocializační terapeutická komunita) a dalšími organizacemi, které pracují v oblasti prevence zneužívání návykových látek.

***Úroveň prevence sociálně patologických jevů je hodnocena jako vynikající.***

#### Hodnotící stupnice

vynikající, příkladné	funkční, běžný stav	podprůměrný stav, vyžaduje změnu
-----------------------	---------------------	----------------------------------

#### DOKLADY, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. *Nová zřizovací listina příspěvkové organizace Jihomoravského kraje ze dne 16. května 2005*
2. *Dodatek č. 1 ke zřizovací listině č.j. 82/4 ze dne 15. prosince 2005*
3. *Dodatek č. 2 ke zřizovací listině č.j. 100/3 ze dne 27. dubna 2006*
4. *Dodatek č. 3 ke zřizovací listině č.j. 91/14 ze dne 15. června 2006*
5. *Jmenování do funkce ředitele č.j. JMK 10310/2004 ze dne 27. května 2004*
6. *Potvrzení ve funkci ředitele č.j. JMK 66507 ze dne 19. května 2006*
7. *Výkony pro školní rok 2006/2007 č.j. JMK 41 437/2005 ze dne 31. října 2005*
8. *Protokol MŠMT č.j. Sine/2004-21 o provedení změny v údajích zapsaných v síti škol, předškolních zařízení a školských zařízení ze dne 21. září 2004*
9. *Rozhodnutí Krajského úřadu Jihomoravského kraje č.j. JMK 16770/2005 OŠ ve věci zápisu změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení s účinností od 1. září 2005 ze dne 20. března 2006*
10. *Rozhodnutí Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, ve věci zápisu změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení s účinností od 1. ledna 2006, č.j. 32 758/2005-21 ze dne 19. prosince 2005*
11. *Výpis Rady Jihomoravského kraje – usnesení č. 2510/05R 42, kterým se schvalují změny týkající se nejvyššího počtu žáků v jednotlivých oborech ze dne 24. listopadu 2005*
12. *Rozhodnutí Krajského úřadu Jihomoravského kraje č.j. JMK 7167/2006, ve věci zápisu změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení s účinností od 20. března 2006 ze dne 20. března 2006*
13. *Rozhodnutí Krajského úřadu Jihomoravského kraje č.j. JMK 59640/2006, ve věci zápisu změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení s účinností od 1. září 2006 ze dne 20. června 2006*
14. *Rozhodnutí Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ve věci návrhu na zápis změny v údajích uvedených v rejstříku škol a školských zařízení s účinností od 1. září 2007, č.j. 27 662/2006-21 ze dne 5. ledna 2007*
15. *Koncepce rozvoje Středního odborného učiliště, odborného učiliště, učiliště a praktické školy, Kyjov, Urbanova 625 versus Havlíčkova 1223/17, včetně příloh, ze dne 18. března 2004*
16. *Optimalizační projekt škol v Kyjově, ze dne 13. února 2004*
17. *Program vlastního hodnocení školy (autoevaluace), ze dne 28. srpna 2005*

18. *Celoroční plán práce SOU Kyjov, Havlíčkova 1223/17, Vnitřní směrnice č. 3, ze dne 1. září 2006*
19. *Kontrolní systém SOU, Vnitřní směrnice č. 7, ze dne 30. prosince 2005*
20. *Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků a ostatních zaměstnanců, ze dne 1. září 2006*
21. *Zpráva o činnosti za rok 2006, ze dne 27. února 2007*
22. *Výroční zpráva o činnosti za školní rok 2005/2006, ze dne 30. září 2006*
23. *Školní řád SOU, Kyjov, Havlíčkova 1223/17, vnitřní směrnice č. 9, schválený Školskou radou dne 14. října 2005, splatností od 1. září 2006*
24. *Klasifikační řád SOU, Kyjov, Havlíčkova 1223/17; Směrnice č. 12, ze dne 1. září 2006*
25. *Zápisy z jednání Školské rady SOU Kyjov ve školním roce 2006/2007*
26. *Zápisy z „Porady vedení“ ve školním roce 2006/2007*
27. *Soubor platných opatření ředitele školy vydaných v letech 2004, 2005, 2006 a 2007*
28. *Organizační řád SOU; Vnitřní směrnice č. 1, ze dne 30. prosince 2005*
29. *S 8-01 Výkaz o střední škole podle stavu k 30. 9. 2006, ze dne 13. října 2006 (2x)*
30. *Z 17-01 Výkaz o činnosti zařízení školního stravování podle stavu k 31. 10. 2006, ze dne 1. listopadu 2006*
31. *Třídní katalogy 34 tříd všech ročníků*
32. *Zápisy z jednání pedagogické rady ve školním roce 2006/2007*
33. *Oznámení o konání voleb do Školské rady ze dne 6. září 2005*
34. *Výsledková listina voleb do Školské rady Středního odborného učiliště, Kyjov, Havlíčkova 1223/17 ze dne 29. září 2005*
35. *Personální dokumentace všech pedagogických pracovníků školy ve školním roce 2006/2007*
36. *Minimální preventivní program –ve školním roce 2006/2007 ze dne 13. září 2006*
37. *Minimální preventivní program – PEER program na SOU koncepční materiál komplexní protidrogové prevence ve škole – nedatováno*
38. *Plán práce školních metodiků prevence pro školní rok 2006/2007, který je součástí celoročního plánu práce školy pro školní rok 2006/2007*
39. *Metodické pokyny (uvolňování a omlouvání žáků, záškoláctví, program proti šikanování, gamblerství, vandalismu, rasismu, ..., SOU bez drog, atd.)*
40. *Jednotný postup při výchovném působení na žáky – opatření ředitele SOU č. 003/2007 ze dne 20. dubna 2007*
41. *Žádost o dotaci v rámci programu JMK „Preventivní programy realizované školami a školskými zařízeními v roce 2007“ – Projekt „PYRAMIDA“ s datem 4. dubna 2007*
42. *Žádost o dotaci v rámci programu JMK „Do světa“ – Projekt „Výměnný pobyt a praxe žáků Středního odborného učiliště, Kyjov, Havlíčkova 1223/17 a Združené středné školy poľnohospodárskej, Topolčany, Tovarnicka 1632“ s datem 26. ledna 2007*
43. *Plány práce předmětových komisí ve školním roce 2006/2007*

## ZÁVĚR

*Koncepce rozvoje školy i další dokumenty korespondují s dlouhodobými záměry rozvoje vzdělávání v České republice i v kraji. Škola aktivně přistupuje k zabezpečování vzdělávací koncepce a jejich cílů i k novým úkolům, spojených s problematikou předchozí optimalizace. Dosažené výsledky jsou průběžně vyhodnocovány a publikovány. Příkladně je vedena průvodní dokumentace dokládající organizační zabezpečení chodu školy.*

*Školní preventivní strategie zajišťuje dostatečnou ochranu žáků školy před sociálně patologickými jevy a nabízí jim velké množství akcí výchovného a poučného charakteru i bohaté možnosti jejich sportovního a kulturního vyžití. Její kvalita je příkladná.*

### *Složení inspekčního týmu*

Inspekční tým	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Mgr. Pavel Klár	Pavel Klár, v. r.
Členové týmu	Ing. Lubomír Hložek	Lubomír Hložek, v. r.
	Antonie Navrátilová	Antonie Navrátilová, v. r.

V Brně 2. května 2007

*razítko*

*Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím převzetí na adresu pracoviště vedoucího týmu, tj. Česká školní inspekce, Jihomoravský inspektorát, Křížová 22, 603 00 Brno. Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.*

*Stvrzuji svým podpisem, že jsem byl seznámen s obsahem inspekční zprávy a že jsem převzal její originál.*

V Kyjově dne 7. května 2007

*Razítko*

Titul, jméno a příjmení

Podpis

**Ing. Zdeněk Lukeš**, ředitel školy

Zdeněk Lukeš, v. r.  
ředitel nebo jiná osoba oprávněná  
jednat za školu

**Další adresáti inspekční zprávy**

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. podacího deníku ČŠI
Zřizovatel: Krajský úřad jihomoravského kraje Žerotínovo náměstí 3/5 601 82 Brno		
Školská rada při SOU Mgr. Marie Podveská, předsedkyně Střední odborné učiliště Havlíčková 1223/17 697 37 Kyjov		

**Připomínky ředitele školy**

Datum	Čj. podacího deníku ČŠI	Text
-----	-----	Připomínky nebyly podány.